

利是（紅封包）的秘密

協恩中學附屬小學

李善霖

在新年期間，我們總會收到長輩送的紅封包，裏面的金錢通常會成為我們關注的重點。當然，我也不例外，但是，當我經歷了一件事以後，我明白到金錢的數量也許並不重要，這件事也令我顛覆了對紅封包貪婪的概念。同時，也隱藏著一個女孩不想說的秘密。

上一年的新年是在冬季來臨的，我跟從學校的「送暖行動」，到中國一個偏僻又貧窮的村落。這次的「送暖行動」不只是為了送暖，還是為了讓我們體驗農村的生活。所以，我被安排在一戶貧窮的人家生活。

他們的房子十分簡陋，還帶著一種潮濕的霉味，令我非常厭惡和不滿。唯一值得慶幸的是，這戶人家有一個女兒，令我在這一個月的體驗不至太無聊。

剛到他們家的時候，我以為在這嚴寒的冬天是不用工作的，但後來我發現，這戶人家的女兒——小悅，每天凌晨五時便會起床，到農田裏看看有沒有植物可以收割，然後拿到五公里外的小鎮去賣，但賺回來的錢少之又少，每日只有兩三塊的回報。

眨眼間，我到了這個小村落已有二十餘日，看著離回家的日子越來越近，我心頭不禁滑過一絲興奮。在這二十日內，我和小悅的父母基本上沒有怎麼溝通，和小悅更是一句話都沒說過。雖然他們對我很友善，但我還是心存歧視和偏見，不願和他們多說話。但想到距離離開的日子只有十日，我便在吃晚飯的時候，硬著頭皮和他們聊天。在我們聊天的過程中，小悅的父母口若懸河地為我介紹這個村落的習俗。而小悅卻始終一言不發，只是不停地吃飯，看到小悅的樣子，我取笑道：「小悅，你怎麼不說話，莫非……你是啞巴？哈哈哈！」我大聲地笑，卻沒留意到小悅的臉色由紅潤轉成了蒼白。小悅默默地低下頭，沒有回應。本來

熱鬧的氣氛就因為我一句無心的話語而令大家都一言不發。

就這樣尷尬地過了十天，正是我回家的日子。小悅和她父母都來歡送我。臨走時，他們還給了我一封紅封包。雖然小悅父母不說，但我也知道，他們用了一年的積蓄來封這封紅封包，這是我離開前的一晚無意中偷聽到的。這令我熱淚盈眶，感動的同時也為我這一個月對他們一家人愛理不理的態度深感內疚。上了車，我一邊向他們揮手道別，一邊在心裏向他們道歉。當小悅一家人的身影在我的視線裏變成一個小黑點時，我難敵心中的不捨，撕心裂肺地哭了起來。我顫抖地拿出背包裏小悅家人給的紅包，把它拆開，一張紅通通的一百元出現在我的視線中。雖然這封紅包的金額不算很多，卻令我愛不釋手，因為這是我收過最有意義的紅包，它包含著小悅一家對我的關懷和愛。拿出一百元的紙幣，一張小紙條也隨之掉落，我撿來一看，眼淚就像斷了線的風箏一樣，啪答啪答地不停掉落。紙條上寫著「在一次意外中我的聲帶受損，成為了一個啞巴。雖然不能用言語表達，但謝謝你，姐姐。希望你不要把我是啞巴這件事說出去，因為這樣別人就會嫌棄我，拜託了。小悅上」原來，那天吃飯我說了她最不想聽到的話。

我在心裏默默地說了一句「對不起，小悅」，但依舊彌補不了我多嘴所犯下的錯。說出去的話就如潑出去的水，再也收不回來了。同時，這個紅封包裹也有著我和小悅一家人之間不可說的秘密，還藏著小悅悲慘的過去，訴說著一場令她失去了一把甜美聲音的意外。